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ÁLLÓKÉPESSÉGI SPORTRENDEZVÉNYEK MAGYARORSZÁGON 

2018-2019-BEN 

Maklári Gergely 

Összefoglalás 

Az alábbi tanulmány során a 2018-as és 2019-es évben Magyarországon megrendezett állóképességi sportrendez-

vények népszerűségének alakulását vizsgálom szekunder statisztikai adatok alapján, illetve a szabadidősport sze-

repét és jelentőségét elemzem, bemutatom az állóképességi sportrendezvények helyzetét, gazdasági hatásait. A kutatás 

eredményei igazolják, hogy mind a 2018-as, mind a 2019-es adatok alapján a futóversenyek a legnépszerűbbek az 

állóképességi sportokat tartalmazó versenyek közül. A triatlon és duatlon versenyek rendezésében szezonalitás ér-

vényesül, leginkább májustól szeptemberig rendezik meg ezeknek az eseményeknek a döntő többségét. A kerékpár-

versenyek leggyakoribb versenyei május, június és a szeptemberi hónapokban vannak. A futóversenyek közül a 

legtöbbet szeptemberben rendezik, de az április és a május hónapok is népszerűek. A turizmusban betöltött szerepe 

is meghatározó ezeknek az eseményeknek, hiszen a különböző futórendezvényekhez kapcsolódó turisztikai fogyasz-

tásnövekedést mutat, a versenyeken induló hazai és külföldi résztvevők számának növekedése miatt. 2018-ban több 

mint háromszor annyi külföldi futó vett részt a nagyobb budapesti versenyeken, mint 10 évvel korábban. A Ma-

gyarországon eltöltött vendégéjszakák száma pedig 2007-hez képest nagyjából négyszer magasabb lett, illetve a 

futóturizmus által generált költés is több mint hatszorosára emelkedett (Hecker, 2019). 
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mus 

JEL: Z2 

 

ENDURANCE SPORTS EVENTS IN HUNGARY IN 2018-2019 

Abstract 

In the course of the following study, I examine the popularity of endurance sports events held in Hungary in 2018 

and 2019 based on secondary statistical data, and I analyse the role and importance of leisure sports, and present 

the situation and economic effects of endurance sports events. The results of the research confirm that, based on both 

2018 and 2019 data, running races are the most popular of all competitions involving endurance sports. Triathlon 

and duathlon competitions are seasonally organised, with the vast majority of these events being held from May to 

September. The most common competitions in bicycle racing are in May, June and September. Most of the running 

events are held in September, but the months of April and May are also popular. The role of these events in tourism 

is also decisive, as it shows an increase in tourism consumption associated with various running events, due to the 

increase in the number of domestic and foreign participants entering competitions. In 2018, more than three times as 

many foreign runners participated in major Budapest competitions than 10 years earlier. The number of guest nights 

spent in Hungary increased roughly four times compared to 2007, and the spending generated by running tourism 

also increased more than six times (Hecker, 2019). 
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Bevezetés 

A sport által rengeteg dolog elsajátítható, ilyen például az önuralom, az önfeláldozás, az elért sikerek 

és csalódások helyén kezelése, a türelmesség, valamint a megértés. Emellett fejlődik a kitartás, a 

szociális és társas kapcsolataink kialakítása, fenntartása. Amennyiben aktívan sportolunk, lecsök-

kentjük a megbetegedések jövőbeli kialakulásának lehetőségét. A versenyek mind rekreációs, szo-

ciális, motivációs, egészségügyi és egyéb más pozitív hatással bírnak. Sok résztvevő számára a hét-

köznapok szerves részévé vált, válik a sport, a versenyekre való felkészülés, és ez nemcsak az egyén 

szintjén, hanem a társadalom szintjén is pozitív hatással bír (Biró, 2018), hasonló tendencia figyel-

hető meg az úszásban is (Nagy et al. 2016). 

A szabadidős sport és fitnesz területén különböző edzésmódszerek és edzéseszközök jelennek 

meg, melyek közül azok lesznek a legnépszerűbbek, melyek az egészséget és edzettséget támogatják, 

szerepet játszanak a testsúlymegtartásban. Ezeknek a kritériumoknak, fejlesztési elveknek a futás 

megfelel, így ennek a népszerűsége valamennyi korosztályban vitathatatlan (Müller et al. 2017). 

A szabadidős sport motivációjában az egészségmegőrző szerep markánsan megjelenik (Szöllősi 

et al., 2004 Kinczel-Müller 2020, Kinczel et al. 2021), melyhez a futás jó eszköz, hiszen a kardio-

respiratorikus állóképesség fejlesztésével prevenciót jelent az életmódfüggő betegségek kialakulá-

sában (Müller et al. 2019). 

Állóképességi sportversenyek és fajtái 

Az állóképességi mozgásforma egy sokrétű fogalom, mely több fiziológiai funkció komplex együt-

tesét foglalja magában. Ennek ellenére egy egyszerű követelmény a fő jellemzője, nevezetesen az 

ismételt izom összehúzódásának fenntartása (Kravitz – Dalleck, 2002). Az állóképességi versenye-

ken a résztvevők rengeteg időt fordítanak a fizikai erőnlét fejlesztésére, mert az állóképességi ver-

senyek az egymással való versenyzésről szólnak (Kennelly, Moyle – Lamont, 2013; Lamont, Ken-

nelly – Wilson, 2012; Nagy et al. 2016). A résztvevők arra törekednek, hogy a teljesítményüket 

minél magasabb szinten optimalizálják (Jeukendrup, 2011). 

Az állóképességi sportok közé tartozik, de nem kizárólag a maratoni futás, terepfutás, országúti 

kerékpározás, hegyikerékpározás, állóképességi úszás, állóképes lovaglás, kenuzás és kajakozás 

(O’Neil – Steyn, 2007, Dávid et al., 2007). Matsui és mtsai. (2009) rámutat arra, hogy a triatlon, az 

akadályfutás, az ösvényfutás és a hegymászás is az új állóképességi sportok közé sorolható. 

A futás az a sportág, ahol a sportolók olyan versenyeken vesznek részt, ahol különböző távú 

pályákon futnak, beleértve az 5 km-t, 10 km-es, félmaratoni, maratoni és még hosszabb távokat is. 

A hobbi versenyek között megkülönböztetjük az országúti, utcai, terep és ultra (ultra távolság, vagy 

idő) versenyeket. A kerékpársport az a sportág, ahol a résztvevők, az az a sportolók többféle hosz-

szúságú pályákon, kerékpáron versenyeznek egymással. Különféle szabályzatú verseny létezik, mint 

például az egy vagy több körös versenyek, az állóképességi túrák (egynapos rendezvény) vagy a 

több távval vagy szakaszokkal rendelkező versenyek (a távolságok több napon át változnak). A 

kerékpár szakágak között állóképességi sportversenyeket hobbiversenyzők számára is a következő 

szakágakban rendeznek Magyarországon: MTB, Országúti, Cyclo-Cross. A triatlon, az a sport, ahol 

a sportoló változatos hosszúságú versenyeken indul, amelyek között szerepel úszás, kerékpározás 

és futás. A triatlonnak számos típusa van, beleértve a mini sprintet, a sprintet, olimpiai távot, a fél 

Ironman-t és az Ironman távokat (Aicher – Newland, 2017). Más multidiszciplináris sport a triatlon 

mellett az akadályfutás és a duatlon. Az akadályfutás során a résztvevőknek változatos terepen kell 
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futniuk, és akadályokat kell teljesíteniük. Az akadályok nem teljesítése büntetést vagy kizárást von-

hat maga után (Hawley et al. 2017). 

Anyag és módszer 

Publikációm a Magyarországon megrendezett állóképességi sportversenyekről szól. 2018-as és 

2019-es adatok dolgoztam fel. Azokat a sportrendezvényeket gyűjtöttem ki, ahol igazolt sportoló-

ként és hobbi versenyzőként is részt lehet venni. Nem gyűjtöttem ki olimpiai kvalifikációs verse-

nyeket, utánpótlás versenyeket, atlétikai pálya és fedett pályás versenyeket, valamint a rövid távú (1 

kilométernél rövidebb) versenyeket.  

A minta bemutatása  

Az alábbi sportágakból áll a statisztika: 

- Utcai futás 

- Országúti futás 

- Terepfutás 

- Ultrafutás 

- Akadályfutás, Kutyás akadályfutás 

- Mountain-Bike 

- Országúti kerékpár 

- Cyclo-Cross 

- Kerékpáros teljesítménytúra 

- Triatlon, duatlon 

Az adatokat a következő weboldalakról gyűjtöttem ki: 

- velo.hu 

- triatlon.hu 

- futonaptar.hu 

A 4 weboldalról összesen több mint 1500 eseményt gyűjtöttem ki. Ezeken a versenyeken kívül 

rendezhettek még az évben körülbelül 50-100 rendezvényt, de azok olyan kis volumenű, lokális 

események, hogy ezekről a weboldalak üzemeltetői sem rendelkeznek információval. 

Eredmények 

2018-ban Magyarországon több mint 700 versenyt rendeztek futásból és a futás válfajaiból. Triat-

lonból és duatlonból 49-et, míg kerékpárból 119-et. Az 1. ábrán látható diagramból nagyon szépen 

kirajzolódik, hogy jóval több futó sporttal kapcsolatos rendezvény kerül megrendezésre Magyaror-

szágon. 



Állóképességi sportrendezvények Magyarországon 2018–2019-ben 

 

41 

 

 
1. ábra. Állóképességi sportversenyek száma 2018-ban (db) 

Forrás: velo.hu, triatlon.hu, futonaptar.hu, 2022 

 

A 2. ábrán az látható, hogy 2019-ben is a legtöbb rendezvényt futóversenyből, vagy futás más 

válfajaiból szervezték, ez számszerűleg 773 db, míg kerékpárból 135 versenyt rendeztek, triatlonból 

és duatlonból csak 29-et. Ezáltal elmondható, hogy az állóképességi sportversenyek több mint 

80%-a Magyarországon a futás és a válfajai. 

 

 
2. ábra. Állóképességi sportversenyek száma 2019-ben (db) 

Forrás: velo.hu, triatlon.hu, futonaptar.hu, 2022 

 

A következő ábrákon a sportversenyek havi megoszlása látszik a 2018-as és 2019-es évben. Az 

adatokból kirajzolódik, hogy melyik sportágnak mikor kezdődik a szezonja. Legkésőbb a triatlon 

és duatlon szezon indul be. Az első versenyeket márciusban vagy áprilisban rendezik és már szept-

ember végén vége is a szezonnak. Ennek oka lehet, hogy Magyarországon a téli hónapokban, illetve 

márciusban az alacsony hőmérséklet miatt képtelenség megrendezni ezeket a versenyeket, mert a 

tavak, folyók hőmérséklete úszásra nem alkalmas. A 2018-as évben a legtöbb versenyt a nyári hó-

napokban rendezték meg. 

0

100

200

300

400

500

600

700

800

Futás és válfajai Triatlon/Duatlon Kerékpár

Állóképességi sportversenyek 2018-ban

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

Futás és válfajai Triatlon/Duatlon Kerékpár

Állóképességi sportversenyek 2019-ben



Maklári G. 

42 

 

 
3. ábra. Triatlon és Duatlon versenyek számának havi megoszlása 2018-ban (db) 

Forrás: triatlon.hu, 2022 

 

A 2019-es triatlon és duatlon szezonban jóval kevesebb versenyt szerveztek. Később kezdődtek 

a versenyek és szeptemberben is már csak 4 verseny lett megszervezve. A legtöbb versenyt ebben 

az évben is a júniusi hónapban rendezték. 

 

.  

4. ábra. Triatlon és Duatlon versenyek számának havi megoszlása 2019-ben (db) 

Forrás: triatlon.hu, 2022 

 

A kerékpárversenyek 2018-ban január elejétől december végéig tartottak, tehát egész évben van-

nak versenyek. Legtöbb verseny májusban, szeptemberben és júniusban van. 22 rendezvényt má-

jusban és 18-18 versenyt júniusban és szeptemberben szerveztek ezekben a hónapokban. 
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5. ábra. Kerékpár versenyek számának havi megoszlása 2018-ban (db) 

Forrás: velo.hu, 2022 

 

2019-ben is januárban kezdődött a kerékpár szezon. Ebben az évben már október végén be is 

fejeződött.  Novemberben és decemberben nem rendeztek 2019-ben más kerékpárversenyt. A leg-

több versenyt ebben az évadban is májusi, júniusi és szeptemberi hónapban rendezték. Érdekes, 

hogy míg 2018-ban 12 hónapon át voltak kerékpár versenyek, addig 2019-ben csak 10 hónapig 

tartott a verseny szezon, de mégis 16-al több rendezvényt szerveztek meg. 

 

 
6. ábra: Kerékpárversenyek számának havi megoszlása 2019-ben (db) 

Forrás: velo.hu, 2022 

 

Futóversenyek egész évben megrendezésre kerülnek, tehát nincs leállás a téli hónapokban sem, 

így elmondható, hogy a futás 4 évszakos sportág Magyarországon. A legtöbb versenyt szeptember-

ben rendezték 2018-ban, 126 darabot. Emellett áprilisban és májusban is rendeztek 98 és 90 darab 

rendezvényt. 
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7. ábra. Futóversenyek számának havi megoszlása 2018-ban (db) 

  Forrás: futonaptar.hu, 2022 

 

2019-ben is szeptemberben szervezték a legtöbb futó eseményt, de 10-el kevesebbet, mint előző 

évben. Megfigyelhető, hogy ebben az évben több hónapban is jóval több esemény került megren-

dezésre. Legnagyobb növekedés októberben található, ahol 30-al több rendezvényt szerveztek, il-

letve a július, ahol 12-el. 

 

 
8. ábra. Futóversenyek számának havi megoszlása 2019-ben (db) 

Forrás: futonaptar.hu, 2022 

Következtetések és javaslatok 

Az utóbbi években megfigyelhető a hazai állóképességi rendezvények, főként a futóversenyek szá-

mának növekedése. Az NN 2018-as felmérése alapján elmondható, hogy az internetes eléréssel 

rendelkező személyek 29 százaléka legalább hetente egyszer eljár futni, amelynek átlagos hossza 4,3 

kilométer, illetve a 73%-uk kétszer vagy háromszor is eljár kocogni hetente. Ez alapján, a hobbifu-

tók száma hozzávetőlegesen 800.000 és 850.000 fő közé tehető Magyarországon, így megállapít-
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ható, hogy a 2010-es évekhez képest 150.000 fővel emelkedett a létszám. Növekvő tendenciát mu-

tat a hazai maratoni futó versenyeket elemző tanulmány is, amely alapján 2008 és 2018 között a 

hazai eseményeken 119,8°%-kal nőtt az indulók száma. Ez az arány világ versenyei között a negye-

dik legnagyobb volt (Andersen – Vania, 2020). A futók számával egyidejűleg megnőtt a hazai futó-

rendezvények száma is. 

Amíg a 2000-es évek elején évente alig több mint 50 futóversenyt szerveztek itthon, addig a 2018 

és 2019-es évben pedig közel 800 futó versenyt szerveztek, többek között utcai, országúti, terep, 

ultra, maraton, triatlon és akadály szakágban (futónaptár 2021). A legfelkapottabb rendezvények 

akár 20-30 ezer indulóval is számolhatnak, és egy vidéki nagyvárosban, mint például: Debrecenben, 

Székesfehérváron vagy Győrben is nagyon könnyen eléri manapság az ezer résztvevőt a futóverse-

nyek létszáma (Czeglédi és mtsai, 2018). 

Sokáig a szabadidős sportesemények legmagasabb színterét Magyarországon néhány futóverseny 

jelentette, de az évek során rengeteg olyan alternatív sportrendezvény jelent meg a hazai piacon, 

melyek nemcsak tízezres nagyságú keresletet tudnak felmutatni, hanem emellett a célcsoport is ki-

emelkedő költéshajlandóságot mutat. Az utóbbi években egyre több országos és nemzetközi szintű 

szabadidős sportrendezvény került, kerül megrendezésre Magyarországon. Ezek közül kiemelked-

nek a Budapesten megrendezésre kerülő futóversenyek (Spar marathon, Wizzair Félmarathon, Aldi 

női futó gála), az Ultrabalaton, vagy a debreceni Rotary futóverseny (Marton et al. 2019), (BSI, 

2020). Ezek a rendezvények minden alkalommal több tízezer embert mozgatnak meg. Ezek mellett 

megjelent néhány éve egy új fajtája a futásnak Magyarországon, az akadályfutás, amely az új sport-

turisztikai vonzerők közül rendkívüli népszerűségre tett szert, majd hamar piacvezetővé is vált. Ez 

a verseny a Spartan Race, mely verseny el tudja érni, hogy egy adott versenynapon nagyjából tízezer 

embert vonzzon egy nem jelentős turisztikai desztinációba (pl. Nagykanizsa, Kazincbarcika, Salgó-

tarján) (Marton et al. 2019). 

Ezek a versenyek is elősegítik az állam által körülbelül 10-12 éve megfogalmazott célt, hogy le-

hetőségeink által a lehető legtöbb nemzetközi sportrendezvényt rendezzük meg Magyarországon 

(Stocker – Szabó, 2017). Több mint 100 az országban megrendezésre kerülő nemzetközi sportren-

dezvényt támogat évente az állam 2017-től, melyek között megtalálhatóak az utcai és terepfutóver-

senyek, a triatlon versenyek, és a maratoni futóversenyek is, mivel ha a fizikai aktivitás emelkedik, 

akkor a nemzetgazdasági szinten is magas haszon realizálódik. Ezek segítsége által és az üzleti raci-

onalitás hatására a futóversenyek száma egyre inkább emelkedik Magyarországon, fokozódik az 

igény és ezáltal megélénkülhet a kapcsolódó sportgazdasági és idegenforgalmi hatás (Ács és mtsai, 

2011; Ács és mtsai, 2016a). 

A futórendezvényekhez kapcsolódó idegenforgalmi fogyasztás nagymértékű növekedését ered-

ményezi a versenyeken induló hazai és külföldi résztvevők számának emelkedése. 2018-ban több 

mint háromszor annyi külföldi futó vett részt a nagyobb budapesti versenyeken, mint 10 évvel 

korábban. A Magyarországon eltöltött vendégéjszakák száma pedig 2007-hez képest nagyjából 

négyszer magasabb lett, illetve a futóturizmus által generált költés is több mint hatszorosára emel-

kedett (Hecker, 2019). 
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